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	SCHEDA CORSO
PREPARAZIONE AGLI ESAMI PER IL LIVELLO DIRETTIVO PER COMANDANTE, DIRETTORE DI MACCHINA E DI PRIMO UFFICIALE



INFORMAZIONI SUI CORSI
I corsi di formazione per il conseguimento delle competenze di livello direttivo per gli Ufficiali di Coperta e di Macchina, sono divenuti obbligatori ex D.M. 25/07/2016 e successive circolari, per tutti coloro che abbiano acquisito il titolo IMO di Comandante, Direttore di Macchina e di Primo Ufficiale di coperta o di macchina dal 02/02/2002.
L’I.T.T.L. “Caio Duilio” offre l’opportunità di frequentare un corso di preparazione per poi sostenere direttamente, nelle modalità previste dalla circolare n. 33 del 02/05/17 al punto 6.5 e cioè secondo quanto previsto dall’art. 3 del D.D. del 04/12/13, l’esame per il conseguimento delle suddette competenze.
[bookmark: _GoBack]Inoltre l’Istituto, offre l’opportunità  a chi non voglia frequentare il corso di preparazione, di iscriversi, almeno 15 giorni prima, direttamente all’esame finale, da sostenere in una delle specifiche sessioni, che saranno attivate previo il raggiungimento di almeno 8 adesioni..
REQUISITI ACCESSO AL CORSO
I requisiti di ammissione sono quelli definiti dalla Circolare n. 33 del CGCCP emessa il 02/05/17.
DURATA ED ARTICOLAZIONE DEL CORSO
Il corso avrà la durata di:
· Coperta: 60 ore
· Macchina: 72 ore
Le lezioni si terranno di norma dal lunedì al venerdì dalle 14.00 alle 20.00 ed il sabato dalle 8.00 alle 14.00.
I corsi saranno erogati secondo il calendario pubblicato (Allegato 3) ed al raggiungimento di un numero minimo di iscritti pari a 7 (sette) e con un numero massimo pari a 12 per edizione.
I contenuti del corso sono quelli correlabili agli Allegati 1 e 2, rispettivamente per Coperta e per Macchina, alla Circolare n. 33 del CGCCP del 02/05/17 con specifico riferimento agli argomenti teorici.
REQUISITI ACCESSO ALL’ESAME FINALE 
Per poter sostenere direttamente l’esame è necessario:
· Essere in possesso del CoC di Comandante, Direttore di Macchine, Primo Ufficiale conseguito dopo il 01/02/2002.
· Non essersi già avvalsi dell’opportunità di sostenere l’esame direttamente, ossia senza la frequenza del Corso Direttivo, fornendo una dichiarazione con la quale il candidato attesti di non avere già sostenuto l’esame presso altro istituto.
MODALITÀ DI SVOLGIMENTO DELL’ESAME FINALE (punto 6.5 – Circolare 33)
L’esame prevede la verifica delle competenze acquisite, accertate secondo le modalità di cui all’articolo 3 del D.D. n. 1365 del 04.12.2013, come descritto dal punto 6.5 della Circolare n.33 del 02/05/17 .
I candidati, che non frequenteranno i corsi, potranno partecipare esclusivamente a sessioni specifiche che si attiveranno al raggiungimento di almeno 8 (otto) candidati iscritti almeno 15 giorni prima dalla data programmata per la sessione.


ISCRIZIONE E COSTI (CORSO E/O ESAME FINALE)
Per iscriversi ai corsi e/o all’esame è necessario compilare la scheda d’iscrizione al corso (Allegato 1) opzionando l’iscrizione al corso ed all’esame o al solo esame (Allegato 4); individuando anche l’edizione/data in cui si avrebbe l’intenzione di frequentare e/o sostenere l’esame. La domanda di ammissione alla frequenza del corso e/o esame, redatta secondo la scheda predisposta, firmata dall’Ufficiale, potrà essere consegnata a mano, presso la segreteria scolastica, o inoltrata via mail ad uno dei seguenti indirizzi di posta: meth01000t@istruzione.it - meth01000t@pec.istruzione.it.
Alla domanda si devono allegare:
· Dichiarazione con la quale si attesti di non avere già sostenuto il medesimo esame presso altro Istituto (Allegato 2)
· Fotocopia leggibile e fronte-retro del documento d’identità in corso di validità 
· Fotocopia del codice fiscale o della tessera sanitaria
· Fotocopia del libretto di navigazione (frontespizio, prima pagina e della pagina contenente la registrazione dell’ultimo imbarco) 
Contestualmente, e comunque non oltre i 5 giorni antecedenti l’inizio del corso o della data d’esame (per chi si iscrive al solo esame), alla domanda di iscrizione al “Corso + Esame” al solo “Esame” dovrà essere presentata copia della quietanza di pagamento dell’intera quota, da effettuare sul C/C postale n. 12054987, o tramite bonifico bancario, IBAN: IT 39 T 03599 01800 000000139051-  Banca di Credito  Cooperativo La Riscossa di Regalbuto, intestato a I.T.T.L. “Caio Duilio” via La Farina n. 70 - 98123 Messina. 
Le domande di iscrizione ai “corsi+ esami” ed agli “esami” previsti dal calendario dovranno pervenire almeno 10 giorni dall’avvio dello stesso ed almeno 15 giorni della sessione dell’esame. L’Istituto comunicherà almeno 5 giorni prima l’avvio del corso o l’esecuzione della sessione d’esame in funzione del numero minimo di iscritti. Per chiarimenti ed informazioni, conseguenti a quanto sopra descritto, è possibile rivolgersi alla segreteria dell’Istituto 
Meth01000t@istruzione.it - 0902931850
e al prof. Giovanni Curcuruto ai seguenti recapiti:
giovanni.curcuruto@nauticomessina.gov.it - 3332532730.
Gli importi per le iscrizioni, da versare nelle modalità sopra descritte, sono pari a:
· Corso ed Esame Coperta: € 850,00
· Corso ed Esame Macchina: € 1.000,00
· Esame: € 380,00
Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Maria Schirò
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